



## NOVICE

**Zasluzeno imenovanje.** Papež Pij XI. je imenoval ljubljanskega kneza in škofa dr. Ant. Bonaventuro Jegliča za naslovnega nadškofa. Zasluznemu slovenskemu vladiki naše iskrene čestitke!

**Duhovniške izpremembe.** Jože Bezjak, kaplan v Škalah, je dobil župnijo v Zrečah; Jože Klemenc, novomašnik, pride za kaplana v Škale; Albert Pravst, provizor v Zrečah, za kaplana na Muto; Rudolf Hanželič, novomašnik, za drugega prefekta v dijaškem semenišču; Peter Pribožič za tretjega kaplana pri Magdalenih v Mariboru; Jožef Meško za drugega kaplana pri Magdalenih; Jožef Krajnc, kaplan v Zetalah, k Sv. Trojici v Halozah; Jožef Zolnir za kaplana v Zetale; Maks Ledinek, novomašnik, za kaplana k Sv. Juriju ob južni železnici; Karl Lesjak, novomašnik, k Sv. Marjeti niže Ptuja; Ivan Vodeb, novomašnik, k Sv. Juriju v Slov. goricah.

**Samomor pod drvečim vlakom.** V četrtek, na Telovo zvečer se je vrgla pod drveči vlak na postajališču Limbuš pri Mariboru 44 letna zasebna uradnica Dora Selinšek. Prispela je te dni iz Subotice v Maribor k sestri na obisk. Dognano je, da gre za samomor in je bila Dora pod kolesi drvečega vlaka takoj mrtva.

**Ustrelil se je Mariboru v sredo 18. junija** v svojem stanovanju 23 letni zasebni uradnik Albert Saksida. Vzrok samomora je neznan.

**Se zgodi redkokdaj.** V Mariboru je prišel na Aleksandrovi k stražniku 19 letni fant, ki se je predstavil za Aleksandra Horvata iz Vanče vasi pri Murski Soboti. Prosil je stražnika, naj ga odpelje nazaj v zapore okrožnega sodišča, češ, da je kot kaznjeneц pobegnil od dela pri Woegererju v Krčevini, kjer je s šestimi drugimi kaznjenci sušil seno. Stražnik ga je odpeljal na policijsko stražnico, od koder so ga odpremili na pristojno mesto.

**Žalosten pojav.** Posestnica Marija Kramer iz Vrhovega dola je našla v Limbuškem gozdu pri Mariboru obešenega komaj 12 letnega Antona Borovnik. Vzrok samomora je zanemarjanje šole.

**Samomor.** V svojem gozdu v Šmartnem pri Slovenjgradcu je našla 13. junija ga. Marija Kac obešenega neznanega moškega, ki je moral biti mrtev že dva do tri dni. Pri preiskavi samomorilca so dognali po delavski knjižici, da gre za 67 letnega Antona Štimek iz Kroke pri Radovljici.

**Sprejem v kn. šk. dijaško semenišče v Mariboru.** V dijaško semenišče v Mariboru se sprejemajo telesno zdravi, pravno nepokvarjeni in dobro vzgojeni dečki, zakonski sinovi vzglednih katoliških staršev, ki so doma v lavantinski škofiji ter so dovršili vsaj z dobrim uspehom ljudsko šolo ali kak gimnazijski razred, ter imajo namen po dokončanih gimnazijskih študijah vstopiti v mariborsko bogoslovje. Prošnje za sprejem se mo-

rajo najpozneje do 31. julija poslati po domačem župnem uradu na kn. šk. ordinarijat v Mariboru. Priložiti je treba: krstni list, šolsko spridevalo, premoženjski izkaz ter zdravniško spridevalo. Razven tega se morajo vsi prošnjiki zadnji teden julija (od 25. do 31.), ako tega že prej niso storili, osebno predstaviti podpisnemu ravnateljstvu. — Ravnateljstvo kn. šk. dijaškega semenišča v Mariboru, Koroščeva ulica 12.

**Udaril strele.** Dne 22. junija med nevihto je udarila proti večeru strela v gospodarsko poslopje posestnika Mihaela Baloha v Založah pri Polzeli. Pomilovanja vrednemu posestniku je pogorelo radi pomanjkanja vode: gospodarsko poslopje, stanovanjska hiša, hmeljska sušilnica in svinjaki. — Ista nevihta je pognala strela v gospodarsko poslopje posestnika Vasleta v Zakli pri Gomiljskem. Poslopje je popolnoma pogorelo. Še na tretjem mestu je povzročila strela požar in sicer v Braslovčah v Podvrhu.

**Šolarka utonila.** V Potoku Ledava v Prekmurju je utonila pri kopanju v nedeljo, dne 22. junija 7 letna šolarka Barica Štefanec.

**Ponarejevalci tisočakov pred sodiščem.** V petek, dne 20. junija se je vršila pred sodiščem v Mariboru obravnava proti 22 ponarejevalcem in razpečevalcem 1000 dinarskih bankovcev, ki so krožili po varaždinskem srezu, Slovenskih goricah, Murskem polju in po mariborski okolici. Rzsodba se glasi tako-le: Alojzij Raušl se obsoja na tri leta robije in denarno globo 10.800 Din, na pridržek tri leta ter na petletno izgubo častnih pravic. Franc Lajh dve leti in šest mesecev, 5400 Din globe, in dve leti izgube častnih pravic. Anton Lajh eno leto šest mesecev, 5400 Din globe in dve leti izgube častnih pravic. Franc Slana dve leti šest mesecev, 5400 Din globe in pet let izgube častnih pravic. Martin Šumak dve leti, 5400 Din globe, pridržek tri leta in tri leta izgube častnih pravic. Ana Štelc pet mesecev strogega zapor, 1800 Din, pogojno za dobo dveh let. Marija Kramberger, tri mesece strogega zapor, 1800 Din globe, pogojno na eno leto. Jožef Poštrak, pet mesecev, 1800 Din globe, pogojno na dve leti. Franc en mesec, 900 Din globe. Marija globe, pogojno na dve leti. Crnjavic Franc en mesec, 900 Din globe. Marija Močnik dva meseca, 800 Din globe, pogojno dve leti. Lovrenc Šilak sedem mesecev, 1800 Din globe, v kazen se mu šteje prestali preiskovalni zapor. S tem je kazen prestal. Jakob Raušl pet mesecev, 1800 Din globe, dve leti pogojno. Ivan Matjašič štiri mesece, 1800 Din, dve leti pogojno. Marija Puc dva

meseca, 1800 Din globe, dve leti pogojno. Josip Jurgec en mesec, 900 Din globe, eno leto pogojno. Filip Kurnik, Kristina Kirbiš, Franc in Marija Jurgec so bili oproščeni. En obtoženec pa ni prišel na razpravo.

**Utonil pri kopanju.** V nedeljo, dne 22. junija je utonil v Savinji pri kopanju učitelj celjske deške okoliške šole Anton Zdolšek.

**Zeppelin se peljal prvič preko ravnika.** Dne 20. majnika ob 8. uri 29 minut se je dvignil zrakoplov Zeppelin v španskem mestu Sevilla v zrak, da je nastopil prekooceanski polet. Po preteku 56 ur, ko je preplul 6000 km so zagledali v zrakoplovu južnoameriško zemljo. Bil je to otok za kaznjence Fernando Noronha, kjer je stopil Zeppelin v zvezo s tamošnjo radio-postajo. Kmalu za tem je pristal v Pernambuco. Zjutraj 22. maja je peljala zračna ladja prvič preko ravnika in radi tega bi se bila morala vršiti v trenutku prekoračenja posebna slovesnost, takozvani krst. V trenutku prevoza so bili pa vsi oficirji in moštvo tako zaposleni, da so se lotili krsta še le dve uri pozneje. Grški bog vetrov se imenuje Aeolus in njegova žena Flauta. Eden od oficirjev Schiller se je preoblekel v boga, drugi Freund v boginjo in sta najprej krstila vodjo zrakoplova dr. Eckenerja za dr. »Aerohustigaa«. Za poveljnikom so bili krščeni še vsi potniki. Amerikanci trdijo, da bi se naj bila ta proslava izvršila na suh način, a tega ne verjame nikdo. Po prekoračenju ravnika so se vsi na Zeppelinu čudili hladnemu vremenu, ki jih je objelo.

**Pogreb budističnega meniha.** Budistična vera je razširjena po Aziji in posebno še po obeh Indijah. Nekaj res svetega in spoštovanega so budistom menihi. Vero v redovniško svetost priznavajo budisti v indijski pokrajini Birma na svečan način, ako umrje kak redovnik. V tem slučaju nastane izven mesta nenako drugo mesto v majhnem. Posebno znamenit je tempelj iz bambusa s sedmerimi strehami, ker verujejo budisti, da vodi v nebo sedem stopnic. Nad temi sedmimi strehami je napravljen izravnan prostor, na katerega položijo krsto z meniškimi mrličem. Krog mrtvaškega templja se vršijo skozi celi teden posebne svečanosti. Po končanih slovesnostih vlečejo mrtvaški tempelj (vprednost slona) po mestnih ulicah. Osmi dan zažgejo kot grmado svetišče s krsto in truplom vred. Iz pepela, katerega primešajo razne snovi, izgnetejo podobo Bude. Budistični menih ne

## Autobus Celje - Soštanj

prične voziti v torek, dne 24. junija zvečer ob 18. uri iz Celja v Soštanj, od koder bo vozil vsak dan dvakrat v Celje in nazaj.

Odhajal bo: iz Soštanj 7.15, skozi Velenje 7.31, Prnovo 8.09, Medlog 8.23 v Celje 8.40, iz Soštanj 13.45, skozi Velenje 14.01, Prnovo 14.39, Medlog 14.53 v Celje 15.10, iz Celja 11.30, Medlog 11.47, Prnovo 12.01, Velenje 12.39 v Soštanj 12.55, iz Celja 18.00, Medlog 18.17, Prnovo 18.31, Velenje 19.09 v Soštanj 19.25.

Cene: iz Celja v: Soštanj 24 Din, Velenje 21 Din, Št. Janž 18 Din, Prnovo 11 Din, Medlog 7 Din. — Iz Soštanj v: Velenje 6 Din, Št. Janž 12 Din, Prnovo 18 Din, Medlog 21 Din.



amrje kakor drugi navadni ljudje, ampak on se le vrne v nebesa.

**Park za vso mogočo zverjad.** Na Holandskem ima bogataš Blaauw poseben obširen park z gozdovi, travniki, potoki ter ribniki. Pred 150 leti je bila pozidana na sredini parka stanovanjska hiša. Ogromni park služi za bivališče vsem mogočim živalim ter pticam, ki uživajo tukaj popolno prostost in živijo kakor v njihovi rojstni divjini. Holanec redi posebno redke vrste afriških bivolov, ki so že po drugod izumrli. Nekaj znamenitega v tem parku so razne vodne ptice, labudi in najbolj izredne vrste divjih rac. Živač ter ptice niso na prodaj, ampak le na ogled.

## Vozni red za Din 2.—

(po pošti Din 2.50 poslani v znamkah naprej, ako se naroči le en izvod) za vse železniške in avtobusne proge Slovenije dobite v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.

**Dr. med. Mila Kovač** je otvorila prakso za rentgenološka preizkovanja in obsevanja in za kemično-mikroskopične preiskave v Mariboru, Aleksandrova cesta 6. Telefon int. 2888. Ordinira od pol 9. do 17. (5.) ure. 767

## Iz zgodovine očal.

Frančiškan Rogen Bacon je razložil leta 1267 v pismu na papeža, da povzročajo steklene leče povečanje predmetov. Gotovo je tudi, da so poznali arabski učenjaki že v 10. stoletju zakone o lomljenju solnčnih žarkov.

Iznajdbo očal si lastijo Benečani. Prva stekla za gledanje (očala) so bila izdelana med 1270—1280 v glažuti na otoku Murano pri Benetkah. Ime izumitelja ni znano. Leta 1313 v italijanskem mestu Piza umrlému menihu Aleksandru so bila znana očala in on je ta izum razodel drugim. Prvotna očala je bilo pač eno steklo na palčici in kmalu se je pridružilo enemu še drugo. Da so z gledala ta prvotna očala res tako nerodno, je razvidno iz slike na steni v cerkvi sv. Miklavža v Trevizu na Italijanskem. Na sliki vidimo meniha z okroglim steklom na palčici.

V začetku so poznali le očala za dalekovidne, še le v drugi polovici 16. stoletja naletimo na steklo za kratkovidne.

Najstarejša, ohranjena očala so v železo vdelana okrogla stekla na dveh držajih. Prva očala so bila presneto draga in so stala 1000 mark. Shranjevali so jih v bronastih, bakrenih ali medenih škatljah. Nosili so jih privezane na motvoz na pasu.

V 16. stoletju že vidimo z lokom zvezani dve stekli in sicer je bil ta lok ali iz roga, železa ali iz zlata. Tudi ta očala je bilo treba podpirati z obema rokama. Takih očal je dosti na slikah po Nizozemski, Italiji ter na Španskem.

Že novejša izpolnitev je ta: dve stekli pritrjeni na kovinast obroč, katerega si je dal preko glave in pokrtil klobuk ali kapo, ki je držala obroč okoli glave. Taka očala opazimo na sliki španskega kralja Filipa II.

Znani so bili usnjeni naočniki iz

nemškega mesta Nürnberg. V kovino vdelana stekla so bila ovita okrog z mehkim usnjem. Kmalu za tem so izdelovali v Nürnbergu očalne okvirje iz ene žice in ta vrsta se je držala v Nemčiji več nego 100 let.

V 16. stoletju so pritrjevali naočnike na glavo z usnjatimi jermenji po vzgladu današnjih očal za avtomobiliste.

Za temi pridejo očala, katere so privezovali z dvema motvozoma za ušesa.

V drugi polovici 17. stoletja so prišli naočniki z majhnimi stekli v splošno navado na Španskem. K dekliškemu nakitu so spadali naočniki. Vsakdo, ki je hotel količkaj pomeniti glede lepote, je nosil z motvozi krog glave omotana očala. Naočnike z velikimi stekli so smeli tedaj nositi le plemenitaši.

V 18. stoletju se pojavijo današnjim »Kneiferjem« podobni naočniki, obroč je bil iz medi, srebra ali zlata.

Res prava očala je ponudil na trg leta 1746 Parižan plemeniti Thomin. — Našim očalom podobne naočnike je zgotovil leta 1795 Anton Graff.

Oblika očalnih stekel je bila skrajja okrogla in zelo velika. Koncem 18. stoletja naletimo na 8 ogelna, 6 ogelna in 4 ogelna stekla, pozneje se še le spremeni oblika v ovalno. V štiridesetih letih minulega stoletja se pojavijo naočniki brez okvirja od dunajskega optika Waldsteina.

\*

## Otočje Malta.

Celih osem mesecev na leto žge sonce na nepogozdeno Malta-otočje v Sredozemskem morju. Krog otokov bučijo pogosto silni viharji. Le par nedostopnih potokov teče po otokih, tako, da morajo prebivalci deževnico v zimskem času skrbno nabirati v cisterne. Akoravno v naravni revščini in dasi je od Malta-otokov oddaljena rodovitna italijanska Sicilija le 100 km, je imelo otočje že v najstarejših časih nekako čudno privlačno silo za prebivalce ob Sredozemskem morju. Prvi posestniki so bili stari Feničani, ki so se tukaj naselili. Za temi so prišli Grki, pozneje Kartażani, katere so izpodrinili Rimljani. Za Rimljani so menjavali posest: Vandali, Goti, Bizantinci, Arabci ter Normani. Slednjič v 16. stoletju so osnovali z otoka Rodus pregnani Janezovi vitezi na Malti red maltezarjev, ki je postal glavno oporišče krščanstva proti Turkom. Približno 272 let je trpela vlada maltezarjev. Francoska revolucija je pregnala viteze in Napoleon se je polastil Malte. Za Francozi so koj zagospodarili na tej važni kontrolni postaji Sredozemskega morja Angleži. Pod Angleži je postala Malta glavno vojaško oporišče in zbirališče angleškega bojnega brodogva za nadvlado v Sredozemskem morju.

Skupina Malta otočja obstoji iz glavnega otoka Malta, iz malega otoka Gozo in iz med obema ležeče pustinja Comino.

Šestkrat na teden vozi parnik med sicilijanskim mestom Sirakuza in glavnim mestom na Malti — Valetto.

Že narava sama je ustvarila luko mesta Valette kot trdnjavo, ker so vhodni zelo ozki in zavarovani z zelo strmimi,



**Ne razmišljajte!**

Moderna je dandanes samo svilen obleka. Ako želite, da bo leta doberin cenosa, pilite še danes doplnico TRGOVSKEMU DOMU

**STERMECKI v Celju, in zahtevajte najnovejšo vzorce.**

Enobarvna umetna svila v raznih modernih barvah Din 23 meter, Crepp de Chine Din 80, 90, 108, Crepp Georgette Din 185, Crepp satin 205. Bogata izbira tafta, pralne svile, svile za podlogo itd. Redi razpoložljiva po cel Jugošlaviji, je vedno ogromna zaloga in velika izbira. Naročila čez Din 500 dostavine prosta. Veliki ilustrirani cenik z več tisoč slikami popolnoma zastonj.

Veletrgovina **R. STERMECKI, Celje št. 24.**  
Dravska banovina. 207-9

skalnatimi obrežji. Cesar ni utrdila narava, to so napravili vedno se menjajoči gospodarji otočja in Malta je bila vedno do zob oboroženi stražnik Sredozemskega morja.

Vsega prebivalstva na otočju je 190 tisoč, a od teh odpade polovica na glavno mesto in predmestja. Današnji Maltažani imajo nekaj od vseh narodov, ki so bili kedaj gospodarji teh otokov.

Ker je Malta preobljudena in ne more prerediti vsega prebivalstva, se jih veliko izseli in Maltažani so znani delavci po lukah severne Afrike.

Jezik je mešanica iz arabščine in staroitalijansčine. Izobraženci govorijo italijanski, a tudi angleški, če zahtevajo razmere. Sploh se pa zoperstavljajo Maltažani angleškemu uplivu in skušajo ohraniti svojo lasno narodnost.

Angleži so Valetto posebno močno utrdili in je v trdnjavi stalno 11 tisoč mož posadke in nekaj tisoč mož pomorščakov na bojnih ladjah v lukl. Majhna železnica vodi iz Vallete v notranjost otoka.

Na Malti in na sosednem otoku Gozo je videti, kaj vse zamore ustvariti priden narod, ki obdeluje ne zemljo, ampak kamenje z umetnim namakanjem iz cistern. Tamkaj imajo na leto dvakrat žetev in malteški zgodnji krompir je znan po celem svetu.

Te vrste o Malti smo beležili, ker se omenja baš zadnje dni skoro dnevno po časopisju. Radi širjenja italijanskega fašizma po Malti je došlo do sporov med Anglijo, Italijo in Vatikanom. Položaj bodo obvladali Angleži, ki bodo obdržali na otočju tako narodnostno stanje, kakor je njim ljubo in ne kakor si želi in hoče ustvariti fašistična soseda Italija.

## Skupščina na Brezjah odpovedana.

Župnim uradom lavantinske škofije. Ker do danes nismo prejeli navzile vsem mogočim urgencam obvestila, da je dovoljena polovična vožnja za skupščino Prosvetne zveze na Brezjah v dneh od 6. do 8. julija, moramo skupščino na Brezjah, kakor je bilo razglašeno v »Slovenskem Gospodarju«, odpovedati. Prosimo, da se o tem obvestijo vsi, ki so se priglasili. — Prosvetna zveza v Mariboru.



amrje kakor drugi navadni ljudje, ampak on se le vrne v nebesa.

**Park za vso mogočo zverjad.** Na Holandskem ima bogataš Blaauw poseben obširen park z gozdovi, travniki, potoki ter ribniki. Pred 150 leti je bila pozidana na sredini parka stanovanjska hiša. Ogromni park služi za bivališče vsem mogočim živalim ter pticam, ki uživajo tukaj popolno prostost in živijo kakor v njihovi rojstni divjini. Holanec redi posebno redke vrste afriških bivolov, ki so že po drugod izumrli. Nekaj znamenitega v tem parku so razne vodne ptice, labudi in najbolj izredne vrste divjih rac. Živač ter ptice niso na prodaj, ampak le na ogled.

## Vozni red za Din 2.—

(po pošti Din 2.50 poslani v znamkah naprej, ako se naroči le en izvod) za vse železniške in avtobusne proge Slovenije dobite v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.

**Dr. med. Mila Kovač** je otvorila prakso za rentgenološka preizkovanja in obsevanja in za kemično-mikroskopične preiskave v Mariboru, Aleksandrova cesta 6. Telefon int. 2888. Ordinira od pol 9. do 17. (5.) ure. 767

## Iz zgodovine očal.

Frančiškan Rogen Bacon je razložil leta 1267 v pismu na papeža, da povzročajo steklene leče povečanje predmetov. Gotovo je tudi, da so poznali arabski učenjaki že v 10. stoletju zakone o lomljenju solnčnih žarkov.

Iznajdbo očal si lastijo Benečani. Prva stekla za gledanje (očala) so bila izdelana med 1270—1280 v glažuti na otoku Murano pri Benetkah. Ime izumitelja ni znano. Leta 1313 v italijanskem mestu Piza umrlému menihu Aleksandru so bila znana očala in on je ta izum razodel drugim. Prvotna očala je bilo pač eno steklo na palčici in kmalu se je pridružilo enemu še drugo. Da so z gledala ta prvotna očala res tako nerodno, je razvidno iz slike na steni v cerkvi sv. Miklavža v Trevizu na Italijanskem. Na sliki vidimo meniha z okroglim steklom na palčici.

V začetku so poznali le očala za dalekovidne, še le v drugi polovici 16. stoletja naletimo na steklo za kratkovidne.

Najstarejša, ohranjena očala so v železo vdelana okrogla stekla na dveh držajih. Prva očala so bila presneto draga in so stala 1000 mark. Shranjevali so jih v bronastih, bakrenih ali medenih škatljah. Nosili so jih privezane na motvoz na pasu.

V 16. stoletju že vidimo z lokom zvezani dve stekli in sicer je bil ta lok ali iz roga, železa ali iz zlata. Tudi ta očala je bilo treba podpirati z obema rokama. Takih očal je dosti na slikah po Nizozemski, Italiji ter na Španskem.

Že novejša izpolnitev je ta: dve stekli pritrjeni na kovinast obroč, katerega si je dal preko glave in pokrtil klobuk ali kapo, ki je držala obroč okoli glave. Taka očala opazimo na sliki španskega kralja Filipa II.

Znani so bili usnjeni naočniki iz

nemškega mesta Nürnberg. V kovino vdelana stekla so bila ovita okrog z mehkim usnjem. Kmalu za tem so izdelovali v Nürnbergu očalne okvirje iz ene žice in ta vrsta se je držala v Nemčiji več nego 100 let.

V 16. stoletju so pritrjevali naočnike na glavo z usnjatimi jermenji po vzgladu današnjih očal za avtomobiliste.

Za temi pridejo očala, katere so privezovali z dvema motvozoma za ušesa.

V drugi polovici 17. stoletja so prišli naočniki z majhnimi stekli v splošno navado na Španskem. K dekliškemu nakitu so spadali naočniki. Vsakdo, ki je hotel količkaj pomeniti glede lepote, je nosil z motvozi krog glave omotana očala. Naočnike z velikimi stekli so smeli tedaj nositi le plemenitaši.

V 18. stoletju se pojavijo današnjim »Kneiferjem« podobni naočniki, obroč je bil iz medi, srebra ali zlata.

Res prava očala je ponudil na trg leta 1746 Parižan plemeniti Thomin. — Našim očalom podobne naočnike je zgotovil leta 1795 Anton Graff.

Oblika očalnih stekel je bila skraja okrogla in zelo velika. Koncem 18. stoletja naletimo na 8 ogelna, 6 ogelna in 4 ogelna stekla, pozneje se še le spremeni oblika v ovalno. V štiridesetih letih minulega stoletja se pojavijo naočniki brez okvirja od dunajskega optika Waldsteina.

\*

## Otočje Malta.

Celih osem mesecev na leto žge sonce na nepogozdeno Malta-otočje v Sredozemskem morju. Krog otokov bučijo pogosto silni viharji. Le par nedostopnih potokov teče po otokih, tako, da morajo prebivalci deževnico v zimskem času skrbno nabirati v cisterne. Akoravno v naravni revščini in dasi je od Malta-otokov oddaljena rodovitna italijanska Sicilija le 100 km, je imelo otočje že v najstarejših časih nekako čudno privlačno silo za prebivalce ob Sredozemskem morju. Prvi posestniki so bili stari Feničani, ki so se tukaj naselili. Za temi so prišli Grki, pozneje Kartażani, katere so izpodrinili Rimljani. Za Rimljani so menjavali posest: Vandali, Goti, Bizantinci, Arabci ter Normani. Slednjič v 16. stoletju so osnovali z otoka Rodus pregnani Janezovi vitezi na Malti red maltezarjev, ki je postal glavno oporišče krščanstva proti Turkom. Približno 272 let je trpela vlada maltezarjev. Francoska revolucija je pregnala viteze in Napoleon se je polastil Malte. Za Francozi so koj zagospodarili na tej važni kontrolni postaji Sredozemskega morja Angleži. Pod Angleži je postala Malta glavno vojaško oporišče in zbirališče angleškega bojnega brodogva za navlado v Sredozemskem morju.

Skupina Malta otočja obstoji iz glavnega otoka Malta, iz malega otoka Gozo in iz med obema ležeče pustinja Comino.

Šestkrat na teden vozi parnik med sicilijanskim mestom Sirakuza in glavnim mestom na Malti — Valetto.

Že narava sama je ustvarila luko mesta Valette kot trdnjavo, ker so vhodni zelo ozki in zavarovani z zelo strmimi,



**Ne razmišljajte!**

Moderna je dandanes samo svilen obleka. Ako želite, da bo leta doberin cenosa, pilite še danes doplnico TRGOVSKEMU DOMU

**STERMECKI v Celju, in zahtevajte najnovejšo vzorce.**

Enobarvna umetna svila v raznih modernih barvah Din 23 meter, Crepp de Chine Din 80, 90, 108, Crepp Georgette Din 185, Crepp satin 205. Bogata izbira tafta, pralne svile, svile za podlogo itd.

Radi razpošiljanja po cel Jugošlaviji, je vedno ogromna zaloga in velika izbira. Naročila čez Din 500 dostavine prosta. Veliki ilustrirani cenik z več tisoč slikami popolnoma zastonj.

**Valetrgovina R. STERMECKI, Celje št. 24.**  
Dravska banovina. 207-9

skalnatimi obrežji. Cesar ni utrdila narava, to so napravili vedno se menjajoči gospodarji otočja in Malta je bila vedno do zob oboroženi stražnik Sredozemskega morja.

Vsega prebivalstva na otočju je 190 tisoč, a od teh odpade polovica na glavno mesto in predmestja. Današnji Maltažani imajo nekaj od vseh narodov, ki so bili kedaj gospodarji teh otokov.

Ker je Malta preobljudena in ne more prerediti vsega prebivalstva, se jih veliko izseli in Maltažani so znani delavci po lukah severne Afrike.

Jezik je mešanica iz arabščine in sta-roitlanščine. Izobraženci govorijo italijanski, a tudi angleški, če zahtevajo razmere. Sploh se pa zoperstavljajo Maltažani angleškemu uplivu in skušajo ohraniti svojo lasno narodnost.

Angleži so Valetto posebno močno utrdili in je v trdnjavi stalno 11 tisoč mož posadke in nekaj tisoč mož pomorščakov na bojnih ladjah v lukl. Majhna železnica vodi iz Vallete v notranjost otoka.

Na Malti in na sosednem otoku Gozo je videti, kaj vse zamore ustvariti priden narod, ki obdeluje ne zemljo, ampak kamenje z umetnim namakanjem iz cistern. Tamkaj imajo na leto dvakrat žetev in malteški zgodnji krompir je znan po celem svetu.

Te vrste o Malti smo beležili, ker se omenja baš zadnje dni skoro dnevno po časopisju. Radi širjenja italijanskega fašizma po Malti je došlo do sporov med Anglijo, Italijo in Vatikanom. Položaj bodo obvladali Angleži, ki bodo obdržali na otočju tako narodnostno stanje, kakor je njim ljubo in ne kakor si želi in hoče ustvariti fašistična soseda Italija.

## Skupščina na Brezjah odpovedana.

Župnim uradom lavantinske škofije. Ker do danes nismo prejeli navzile vsem mogočim urgencam obvestila, da je dovoljena polovična vožnja za skupščino Prosvetne zveze na Brezjah v dneh od 6. do 8. julija, moramo skupščino na Brezjah, kakor je bilo razglašeno v »Slovenskem Gospodarju«, odpovedati. Prosimo, da se o tem obvestijo vsi, ki so se priglasili. — Prosvetna zveza v Mariboru.